
                                                                                 

 

VERBALE N. 15

SEDUTA DEL  19/11/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 19 (diciannove) del mese di novembre, la Commissione

Nona è convocata  in presenza presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.22

in sede consultiva, alle ore 14.15 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della  Presidente;

• Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera n. 82/2024, avente

a oggetto “Approvazione del DUP 2025-2027 e contestuale presa d’atto della

avvenuta  verifica  dello  stato  di  attuazione  del  DUP 2024-2026  al  primo

semestre 2024”, illustra l’Assessora Albanese ed il dirigente Baroncelli.

• Esame ed espressione di parere della Risoluzione n. R00943-24 con oggetto :

Solidarietà  a  Christian  Raimo e  al  corpo  docente  colpito  da  un  clima  di

repressione, presenta il proponente Consigliere Palagi;

• approvazione verbali precedenti sedute;

varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissioni è presente Mario Rizzuti.

La diretta streaming è effettuata da Mario Rizzuti.

Alle ore 14.15 sono presenti i seguenti Consiglieri: Barbieri, Amato, Chelli in sostituzione di Draghi,

Conti in sostituzione di Giorgetti.

Alle  14:21 sono presenti  il  consigliere  Bambagioni  in  sostituzione  del  Consigliere Schmidt  ed il

Consigliere Semplici.

Alle 14:30 è presente il Consigliere Pizzolo.

Alle 14:37 è presente il Consiglieri Grazzini.

Alle 14:38 è presente il Consigliere Mossuto.

La Presidente Barbieri ed il Segretario della Commissione Mario Rizzuti  accertano la presenza dei

Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice Presidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro sostituito da CHELLI

Componente GIORGETTI Fabio sostituito da CONTI

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SCHMIDT Eike  sostituito BAMBAGIONI

Componente SEMPLICI Marco
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La  Presidente  Barbieri  apre la seduta  alle ore 14. 21 essendo presente il numero

legale.

La  Presidente  presenta  l’ordine  dei  lavori  e  le  ospiti,  l’Assessora  Albanese  ed  il

dirigente Baroncelli. La Presidente passa la parola all’Assessora.

L’Assessora  Albanese  illustra  da un punto di  vista generale  la  delibera avente con

oggetto l’Approvazione del DUP 2025-2027. Questo documento programmatico ha la

caratteristica di venire incontro ai bisogni dei cittadini, nella fattispecie degli ambiti

della Commissione dell’Istruzione in generale, espone il potenziamento dei Servizi,

soprattutto  nei  Nidi,  ma  anche  l’ampliamento  del  servizio  pre  e  post  scuola  nelle

scuole  Primarie.  Tratta  anche  degli  investimenti  scolastici  soprattutto  nell’edilizia

scolastica, con un investimento di circa 90 milioni di euro per circa la metà di fondi

PNRR. Chiude con il  progetto  delle  “chiavi  della  città” esponendone l’importanza

delle tematiche trattate. Terminata l’esposizione dell’Assessora la Presidente passa la

parola al dirigente Baroncelli. 

Il dirigente entra nel merito su diversi aspetti, importanza di investimenti nel Servizio

Nidi per diminuire le liste di attesa nell’obbiettivo di azzerarle a fine mandato. Un

altro obbiettivo è quello di allungare il  tempo scolastico anche nelle scuole statali.

Aperture dei centri estivi anche a settembre. Il dirigente elenca i numeri del bilancio,

per quanto riguarda la parte Istruzione la parte del Comune è di oltre 40 milioni, senza

considerare i fondi correlati, prevedendo un incremento di circa il  7%, una parte di

questo incremento serve a finanziare i nuovi contratti per i lavoratori delle cooperative

sociali. L’Assessora anticipa l’apertura di nuovi poli, alla Capuano e alla Balducci. 

La Presidente passa la parola ai Consiglieri per le domande.

Interviene il Consigliere Bambagioni  per una domanda sull’incongruenza di quanto

detto dalla Sindaca con quello ascoltato oggi.

Interviene il Consigliere Amato sull’orario scolastico,  sulla refezione scolastica alle

scuole medie e sulle mediazioni culturali.

Interviene  il  Consigliere  Chelli,  ed  anche  lui  nota  un’approccio  diverso  al  tema

scolastico  della  Sindaca  con  l’Assessora.  Suggerisce  anche  un  ampliamento  delle

ludoteche territoriali. 

L’Assessore  replica  a tutte  le  domande  poste  facendo un distinguo sul  DUP e  sul

bilancio previsionale replicando alle domande di Bambagioni e Chelli, risponde alla

domande poste da Amato.

Il dirigente Baroncelli risponde sul tema delle mediazioni culturali.

Il Consigliere Pizzolo espone una considerazione tecnica del DUP e del bilancio.

Alle ore 15:05 esce il Consigliere Mossuto.

La Presidenze interviene per illustrare l’esistenza della mediazione culturale anche

per i genitori.

Interviene il  Consigliere Conti  per una considerazione sul  discorso della Sindaca

soffermandosi sul tema del turnover.
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Interviene  il  Consigliere  Chelli  per  una  considerazione  su  quanto  nell’intervento

precedente sul Dup e bilancio.

La Presidente terminate le considerazioni dei  Consiglieri  passa alla votazione della

delibera 82/2024. Il Segretario chiama al voto i Commissari, il voto è il seguente:

Voti favorevoli 5  ( Barbieri, Amato, Conti, Pizzolo, Semplici )

Voti contrari 2  ( Chelli, Bambagioni)

Assenti al voto Grazzini e Mossuto.

La delibera ha PARERE FAVOREVOLE.

Il Consigliere Semplici chiede argomentandola di poter anticipare in via continuativa

l’inizio  delle  sedute  alle  ore  14:15,  fermo  restando  se  tutti  i  Consiglieri  sono

favorevoli, la Presidente si riserva di sentire tutti Commissari e di informarli.

La Presidente passa la parola al Consigliere Palagi per l’esposizione della Risoluzione

82/2024.

Il Consigliere Palagi espone la Risoluzione.

Alle ore 15:17 esce il Consigliere Bambagioni.

Interviene il Consigliere Pizzolo per ringraziare il Consigliere Palagi e per esporre la

sua opinione positiva sull’atto, chiede di sottoscrivere l’atto.

La Presidente interviene per dichiarare il suo punto di vista favorevole all’atto.

Interviene  il  Consigliere  Semplici  per  proporre  un  emendamento,  condiviso  dal

Consigliere Conti.

Il  Consigliere  Pizzolo  interviene  per  la  sintesi  dell’emendamento  da  proporre  al

Consigliere Palagi.

Il Consigliere Chelli interviene per esporre il suo punto di vista.

Il Consigliere Grazzini interviene per esprimere la sua posizione.

Interviene il Consigliere Pizzolo per una puntualizzazione prettamente giuridica.

Il Consigliere Chelli replica.

Il  Consigliere Palagi interviene per il suo punto di vista ed accetta l’emendamento

proposto.

Il Consigliere Chelli interviene nuovamente per chiarire il suo punto di vista.

La Presidente chiede di sottoscrivere l’atto.

Il Consigliere Amato chiede di sottoscrivere l’atto.

La  Presidente  terminati  gli  interventi  chiede  di  votare,  il  segretario  chiama  i

Consiglieri per l’espressione di parere ed ottiene il Parere favorevole  con i seguenti

voti. 

Voti favorevoli n. 6 ( Barbieri, Grazzini, Amato, Conti, Pizzolo, Semplici)

Non Voto  n. 1  (Chelli) 

La Presidente non essendoci nell’ordine dei lavori chiude la seduta alle ore 15:57

Al termine della seduta erano presenti i Consiglieri:
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice

Presidente

GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro sostituito da CHELLI

Componente GIORGETTI Fabio sostituito da CONTI

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente (CHMIDT Eike ASSENTE sostituito BAMBAGIONI

Componente SEMPLICI Marco

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del   21/01/2025

                  Il Segretario                       La Presidente

      Mario Rizzuti                                                                           Beatrice Barbieri

   

                                             

“Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale

cccc/o gli uffici della struttura Autonoma del Consiglio comunale”.

_______________________________________________________________________________________________________________


		2025-01-21T17:17:46+0100
	Mario Rizzuti


		2025-03-19T09:46:54+0100
	Beatrice Barbieri




